

## Компании Швейцарии доверяют компьютерам и уверенно смотрят в будущее | Les entreprises suisses se déclarent optimistes

Auteur: Лейла Бабаева, [Базель](#), 27.03.2019.



(tdg.ch)

В новом исследовании консалтинговой компании EY отмечается, что швейцарские промышленные предприятия ожидают рекордный рост. Кроме того, все больше компаний автоматизируют производство за счет цифровых технологий.

| Selon la récente recherche de l'organisation EY, la situation des entreprises industrielles suisses est bonne, la production est de plus en plus automatisée, mais on atteste le

manque de personnel familiarisé avec le numérique.  
Les entreprises suisses se déclarent optimistes

В среднем в промышленном секторе Конфедерации сложился благоприятный климат для развития, один из признаков этого – склонность многих предприятий к инвестициям. Кроме того, они научились управлять рисками, связанными с сильным франком, и соответственно адаптировать свою деятельность. Основная проблема – нехватка квалифицированного персонала в сфере информационных технологий.

58% промышленных предприятий Конфедерации положительно оценивают свои перспективы (в прошлом году оптимистов было почти столько же – 60%). Компаний, которые без энтузиазма смотрят в будущее, всего 4%, это самый низкий показатель с 2011 года. В исследовании приняли участие 219 предприятий со штатом от 30 до 2000 человек.

В коммюнике приведены слова представителя ЕУ Андре Бьери о том, что, хотя некоторые признаки и указывают на ухудшение конъюнктуры на национальном и международном уровнях, однако малые и средние предприятия Конфедерации лучше переносят кризисы, по крайней мере, в кратко- и среднесрочной перспективе.

Кроме колебания цен на сырьевые материалы, ослабления конъюнктуры и проблем в сфере информационной безопасности, участников исследования очень волнует нехватка квалифицированной рабочей силы. В 66% компаний не хватает персонала в сфере производства, 25% респондентов в ближайшие месяцы намерены нанять новых сотрудников, при этом две трети участников опроса подчеркнули, как трудно найти работников той или иной квалификации. В связи с этим неудивительно, что руководители предприятий ожидают от политиков обеспечения беспрепятственного доступа к европейскому рынку труда. Также они надеются на налоговые льготы и сокращение административных расходов.

40% компаний все больше автоматизируют рабочие процессы, в первую очередь – отношения с клиентами и продвижение товаров. Почти половина респондентов уверены, что в ближайшие пять лет информационные технологии станут еще важнее для их деятельности, однако в этой области также не хватает опытных специалистов. Андре Бьери подчеркнул, что для будущего компаний крайне важно вкладывать средства в повышение квалификации работников.

Если говорить о предприятиях Конфедерации в целом, то, по данным исследования DigiBarometer 2018, проведенного консалтинговой компанией Chief Digital Community (CDC) в сотрудничестве с отделением информатики Высшей специализированной школы Люцерна, 70% предприятий включили использование информационных технологий в стратегии своего развития. Почти половина таких компаний намерены улучшить за счет этого свои товары и услуги, 25% – повысить эффективность работы персонала, а 25% - упростить решение финансовых вопросов.

## [Швейцария](#)

Статьи по теме

[Где и как создают предприятия в Швейцарии?](#)

[Как отдыхают швейцарские менеджеры небольших предприятий?](#)

[Как создать удачное семейное предприятие в Швейцарии?](#)

---

**Source URL:**

<https://nashgazeta.ch/news/economie/kompanii-shveycarii-doverayut-kompyuteram-i-uve-renno-smotryat-v-budushchee>